

Роль трудового подвига Героя Социалистического Труда Фоминой Акулины Павловны в формировании нравственных качеств обучающихся Султангуловского филиала ГБОУ СОШ имени Ф.Н. Ижедерова с.Рысайкино.

«Народ бессмертен, когда у него есть здоровая история, история прошлого». С учениками на первые классные часы мы приходим в школьный музей, ребята, увидев большой портрет красивой женщины с яркими орденами на груди, задают много вопросов, узнав, что это наша односельчанка, Фомина Акулина Павловна - Герой социалистического труда! Легенда трудового подвига!

Султангулово - одно из старейших чувашских сел Похвистневского района. Здесь в основном живут чувашаи. Может в мировом масштабе мы и маленький народ, но я уверена, что на свете нет малых народов, так как их величие измеряется не численностью, а тем следом, который они оставляют после себя. Несмотря на то, что с момента основания села изменился и уклад жизни людей, их отношение к происходящим событиям, но отношение к труду и людям тяжелого деревенского труда нисколько не изменилось. До сих пор сохранились и уважение, и почет к именам героев, прославивших свою малую Родину своим трудом.

Есть в жизни каждого человека такой момент, когда принимается самое главное и единственное решение, от которого зависит вся последующая жизнь – выбор трудового пути. Этот выбор должен быть, так как от него зависит благополучие дальнейшей жизни. Вот так и наша Акулина Павловна выбрала одну единственную правильную дорогу, по которой прошла долгим трудовым путем.

Родилась А.П. 14 ноября 1928 года в селе Султангулово. Она ровесница нашего Похвистневского района. Казалось, самым рождением ей предначертано было стать героем.

Типичным у Фоминой было только начало трудовой деятельности, а дальше же не все как у людей. Работала одна за двоих. Часто ночевала на ферме, особенно, когда принимала опоросы, то неделями жила там. А.П. всю свою трудовую жизнь выращивала поросят, не зная отгулов и отпусков, боясь оставить своих питомцев на кого-либо. А.П. даже привела свою корову на свинарник, что бы отпаивать поросят молоком. Акулина вырастила и размножила целое семейство крупной белой породы. Для этого она потратила годы кропотливого труда, сотни бессонных ночей, вложила частичку себя в свою любимую работу.

Истинная слава не может быть отыскана. Она проистекает из самопожертвования на пользу блага общего.

Фомина А.П. за достигнутые успехи в развитии животноводства, увеличении производства и заготовок мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции президиумом верховного совета СССР Указом от 22 марта 1966 года, присвоено звание Героя Социалистического труда, с вручением ордена Ленина и золотой медали «Сerp и молот».

Ее труд был отмечен многочисленными почетными грамотами, правительственными наградами, А.П. участвовала в областных сельско хозяйственных выставках, а в 1972 году была награждена золотой медалью ВДНХ СССР, знак «отличник социалистического соревнования РСФСР», медалью «за доблестный труд и в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

В 1975 году был учрежден почетный приз для работников свиноводческих ферм района имени Героя Социалистического труда Фоминой Акулины Павловны. Он вместе с дипломом вручался лучшим свинаркам без малого двадцать лет.

В 1999 году сход граждан села Султангулово присвоил Фоминой Акулине Павловне звание «Почетный гражданин Султангуловской волости»

В том же году ей было присвоено звание «Почетный гражданин Похвистневского района».

В нашей школе есть экспонаты, собран материал, посвященный Фоминой А.П., который бережно хранится в школьном музее.

С учениками мы проводим тематические линейки, классные часы, пишем проектные работы, знакомимся с публикациями СМИ, беседуем с земляками, которые работали с Акулиной Павловной.

Трудовой подвиг Акулины Павловны стал примером для односельчан Савельева Мария Павловна - лучшая доярка колхоза, депутат Верховного Совета СССР, награждена орденом трудовой славы третьей степени, Липатова Маргарита Ефимовна - награждена орденом Трудовой Славы третьей степени, Фадеев Протасий Васильевич за добросовестный труд награжден «малой» Золотой медалью, Захаров Иван Семенович - заслуженный работник автотранспорта.

На одном дыхании прошел классный час, посвященный Дню Героев Отечества. Шестиклассники рассказывали про наших односельчан, с какой гордостью поведал о своем дедушке Фадееве П.В. внук Фадеев Максим. Мы прикоснулись к истории нашего села, нашей малой Родины и ребята пообещали, что тоже вырастут достойными гражданами нашей страны, да и тоже непременно героями. Пусть их мечты и пожелания обязательно исполнятся!

Классный руководитель 6 класса Липатова В.П.

8 декабря 2020год